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КЛІНІКО-ЕКОНОМІЧНІ РЕЗУЛЬТАТИ КОМБІНОВАНОЇ 

АНТИГІПЕРТЕНЗИВНОЇ ТЕРАПІЇ НА ТЛІ СИСТЕМНОГО 

АТЕРОСКЛЕРОЗУ 

Стречень С.Б., Георгієв І.С. 

Одеський національний медичний університет, м. Одеса, Україна 

 

 Сучасна фармакологія і фармакотерапія дуже часто використовує для 

лікування розповсюджених захворювань внутрішніх органів комбіновані 

лікарські засоби, які несуть в собі однотипний ефект при різних механізмах дії. 

Все це відбувається за рахунок різної структури препарату. Водночас, останні 

роки лікарів загальної практики турбує питання коморбідної патології, що 

передбачає тривале використання різнопланових засобів для лікування одного 

хворого. Прикладом захворювання, яке дуже часто поєднується з іншими, є 

наявність хронічної артеріальної гіпертензії. 

Артеріальна гіпертензія, первинна перш за все, формується за рахунок 

комбінації модифікованих і немодифікованих факторів ризику, серед яких 

порушення ліпідного обміну займають одне з провідних місць. Це зміна стану 

внутрішньої оболонки гладком’язових судин артеріального типу, ендотеліальна 

дисфункція, периферична вазоконстрикція. Підвищення активності симпато-

адреналової та ренін-ангіотензин-альдостеронової систем, порушення регуляції 

водно-електролітного обміну з розвитком гіпернатріємії та гіперкальциємії – 

основні патофізіологічні механізми становлення і прогресування хвороби, яка 

займає провідну позицію в практиці лікаря терапевта і є варіантом 

неінфекційної епідемії в усьому світі. Саме на ці провідні ланки патогенезу і 

повинна спрямовуватись ефективна і безпечна фармакотерапія, яка дуже часто 

є комбінованою. Думка багатьох авторів єдина – застосування двох або більше 

лікарських засобів в мінімально ефективній і безпечній дозі або застосування 

комбінованих препаратів є переважним, ніж підвищення разової і добової дози 

будь-якого одного з засобів. 

Саме це і було обґрунтуванням мети дослідження – дослідити клінічну 

ефективність різних схем лікування артеріальної гіпертензії в поєднанні із 

значним порушенням ліпідного обміну і зіставити їх з фармакоекономічними 

методами. 

Згідно основного завдання роботи було проведено аналіз історій хвороб 

пацієнтів, які знаходились на стаціонарному лікуванні в кардіологічному, 

ендокринологічному і терапевтичному відділеннях багатопрофільної клінічної 

лікарні, узагальнено результати фармакотерапії 40 хворих. Оцінці підлягали 

суб’єктивні ознаки захворювання, лабораторні дослідження: загальний аналіз 

сечі (рівень протеїнурії), ліпідограма, біохімічні параметри визначення рівня 

креатиніну, сечовини крові; реєструвались показники артеріального тиску і 

частоти серцевих скорочень, ультразвукові маркери серця і судин, визначались 

гемодинамічні показники серцево-судинної системи. Зазначені показники 

аналізувались на початку терапії та мінімум один раз під час проведення 
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довготривалої антигіпертензивної терапії комбінованими лікарськими засобами 

та гіпохолестеринемічними препаратами. 

Паралельно фармакоекономічним методом «витрати-ефективність» (cost-

effectiveness analysis – CEA) порівнювалась вартість і ефективність медичних 

технологій з визначенням коефіцієнта, який враховує обидва показники. 

Проводились економічні розрахунки застосування гіполіпідемічних засобів: 

провідну роль серед них займають статини, які володіють високою надійністю, 

ефективністю і безпечністю, але одночасно вони відрізняються доволі 

високими цінами, що робить їх малодоступними для більшості населення. Ціни 

на статини не підлягають державному регулюванню, отже для них характерне 

вільне ціноутворення. На фармацевтичному ринку України переважають 

препарати закордонного виробництва, вітчизняні - складають до 20% від 

загальної кількості та займають середній ціновий сегмент. Добова доза засобів 

– 20 мг, курс лікування 6 місяців. Найчастіше призначаються аторіс 

(аторвастатин) 27,5% і крестор (розувастатин) 17,5%. При цьому процент 

хворих з суттєвим покращенням перебігу захворювання співвідносився із 

застосуванням аторвастатину, розувастатину, симвастатину. Була обчислена 

вартість лікування впродовж 6 місяців, розраховані показники ефективності для 

кожного препарату, коефіцієнти ефективності витрат – найоптимальнішим 

методом є застосування іноземного «Аторис», а вітчизняний «Аторвакор» 

посідає друге місце, що безумовно є суттєвим показником якості вітчизняної 

фармацевтичної галузі. 

Такому ж аналізу підлягали і комбіновані антигіпертензивні засоби. В 

результаті порівняння клінічної ефективності та економічної вигоди ми дійшли 

висновку про найбільш ефективну медичну технологію, яка характеризується 

меншими витратами на одиницю ефективності, тобто меншим значенням 

показника коефіцієнта «витрати-ефективність» CER – це методика 

застосування комбінації інгібіторів АПФ з тіазидними діуретиками та 

інгібіторів АПФ з вазотропними блокаторами кальцієвих каналів 

дигідропіридинового походження. При цьому, слід зауважити на відсутність 

негативного метаболічного впливу цих комбінацій на ліпідний обмін, що 

дозволяє їх використовувати при коморбідній патології.   
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